

КазГЮУ - 10 лет



Максут Султанович Нарикбаев
Президент - ректор

Казахского Гуманитарно-Юридического Университета,
доктор юридических наук, профессор

У нас в стране есть университеты, институты и академии, название которых не нуждается в разъяснениях, деятельность их связана с именами известных ученых, и поступить туда считается делом чести. Чему в значительной степени способствуют высокий профессиональный уровень профессорско-преподавательского состава и организаторские способности администрации. **Максут Султанович Нарикбаев мастерски ведет свой огромный образовательный корабль сквозь рифы жизни, с уверенностью глядя в будущее. М.С.Нарикбаев - уникальный человек. Он умеет слышать время и безошибочно определять, что сегодня актуально.**

Пройдя период становления и развития, сформировав высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, КазГЮУ занял достойное место в системе высшего образования.

КазГЮУ уникален тем, что здесь создан свой микроклимат, в котором каждый студент чувствует себя очень комфортно. Культ личности - эрудированной, разносторонней, неповторимой, интересы которой учитывают и уважают, культ образования - фундаментального, сочетающего отличную

становится соизмерять вопросы подготовки юристов с проблемами завтрашнего их распределения и трудоустройства, запрошена сама рынка труда. Важно, чтобы сегодняшний первокурсник зря не представлял, где завтра ему предстоит работать, какие вопросы разрешать. Формула "диплом ради диплома" уже канула в Лету.

Храня верность традициям, университет развивается и открыт инновациям. Мы делаем акцент как на интеллектуальном развитии студентов, так и на формировании у них практических навыков

и общества, учитывая особую роль столицы в жизни государства, в головном вузе КазГЮУ, находящийся в Астане, в этом учебном году открыт ряд новых, современных специальностей, в том числе психология, финансы, переводческое дело, иностранный язык и др. Эти профессии, безусловно, будут востребованы молодой развивающейся страной. Это подтверждается количеством желающих обучаться по данным специальностям.

Зримые и осязаемые достижения Казахстана в экономике, укреплении его политического положения в мире, развитие обще-

торию обучения, выбор учебных дисциплин, а также выбор преподавателей. Таким образом, кредитная система образования:

- обеспечивает вариативность обучения;
- предоставляет возможность изучения дополнительных дисциплин, освоения смежных специализаций и получения дополнительных квалификаций;
- при наличии согласования образовательных программ казахстанских и зарубежных университетов позволяет продолжить обучение за границей;
- вырабатывает у студента навыки самостоятельного поиска информации и ее аналитического осмысления.

Если говорить о проводимых реформах в образовании, то, безусловно, они необходимы. В нашей стране, проводящей ускоренные социальные преобразования во всех сферах деятельности человека, оставлять в состоянии стагнации образование, являющееся главным фактором прогресса цивилизованного общества, никоим образом нельзя. Однако ключом к успеху в этом деле является не простая трансформация чужого опыта, а взвешенная, мудрая политика, всесторонне учитывающая специфику казахстанской жизни. В этом вопросе мы не являемся сторонними советниками, но в режиме постоянного поиска стараемся найти оптимальные пути и средства, приводящие к подготовке высококлассных специалистов. Одним из направлений выбрана

целевая система воспитательных мероприятий для студенчества. По нашему глубокому убеждению, завтрашний выпускник вуза, в первую очередь, гражданин своей страны. Не может стоять вопроса, что важнее гражданский или профессиональный долг, так как высокий профессионализм предполагает высокую гражданственность. Для наших студентов участие во всевозможных общественных мероприятиях не просто элементы организации молодежного досуга, но, по сути, школа жизни, становление гражданина и патриота своей страны. Для нас это чрезвычайно важно, ибо завтра им предстоит человеческие судьбы, держать нравственный экзамен. Любое высшее учебное заведение, прежде всего, сильно своим профессорско-преподавательским составом. Можно создать современную материальную базу, великолепные здания и строения, обеспечить другие необходимые условия, но без высококвалифицированного, творческого коллектива ППС, нацеленного на решение задач по подготовке специалистов для казахстанского общества, не обойтись. Причем, создание работоспособного коллектива требует огромных усилий и времени. Главное достижение нашего вуза за это десятилетие - создание такого коллектива.

КазГЮУ активно расширяет международные связи с учебными

и научными заведениями других государств: университетом Париж-Х Нантер, университетом г. Нагойя (Япония), Кентукским технологическим университетом, г. Петр (Австралия), Миланским католическим университетом, Московской государственной юридической академией, Омской Академией МВД России, Евразийским государственным университетом им. Трубецкого. Налажены деловые связи с такими международными организациями, как управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев, Фонд "Сорос-Казахстан", Фонд имени Ф. Эберта, Фонд "Евразия", Британский Совет, ЮСИС, АКСЕЛС, посольствами Франции, Германии, Великобритании, Кореи, Японии, России, Италии и Королевства Саудовской Аравии.

В соответствии с государственной образовательной политикой и в целях дальнейшего развития ОАО "КазГЮУ", как основного субъекта подготовки профессионального корпуса специалистов, руководство КазГЮУ разработало комплекс задач социального обеспечения студенчества, сотрудников.

Социальная сфера является в КазГЮУ приоритетной. КазГЮУ в настоящее время - это современный учебный и научно-исследовательский центр, где сложились устойчивые традиции, направленные на поддержание высоких стандартов в области образования и научных исследований. В целях реализации государственной социальной политики руководство КазГЮУ в качестве основных направлений выдвигает следующее:

Обеспечение адресной социальной поддержки обучающихся из малообеспеченных семей, из числа инвалидов, сирот и оставшихся без попечения родителей. Так, в 2004 году получили значительные скидки за оплату 13 студентов. Из них:

- 2 инвалида;
- 11 сирот.

Для поощрения отличников учебы, активистов учреждены именные стипендии: имени трех казахских биев (Толе би, Айтеке би, Казыбек би), имени НА.Шайкенова, имени М. Т.Оспанова, имени Ю.А.Кима, введены образовательные гранты КазГЮУ.

Информационные технологии становятся неотъемлемой частью современного образования. В этой связи выделяются значительные средства для развития образовательной среды, технологического и информационного обеспечения. Разрабатываются и внедряются в практику мультимедийные обучающие программы, действует информационно-справочная система по электронным учебникам, в числе стратегических направлений функционирования учебного процесса - введение дистанционного обучения. Все выше перечисленные инновации в конечном итоге приведут к снижению финансо-

вых затрат со стороны обучающихся. Немаловажное значение придается стимулированию и развитию научных исследований, созданию нового поколения учебной, учебно-методической, информационной литературы. В целях совершенствования учебного процесса выделяются значительные средства для оснащения компьютерных классов, которые подключены к мировой информационной системе "Интернет", созданы лингафонные лаборатории.

В числе наиболее важных задач - переоснащение библиотек КазГЮУ, пополнение библиотечного фонда учебной и научной литературой.

В свете реализации Программы Правительства "За здоровый образ жизни организован контроль за ежегодным медицинским профосмотром сотрудников, студентов и ППС; профилактике наркомании, ВИЧ /СПИД, алкоголизма и табакокурения. Только в 2003 году студентам, сотрудникам нашего университета оказана материальная помощь на общую сумму более 4 миллионов тенге.

У сотрудников, студентов и ППС университета есть прекрасная возможность поправить свое здоровье и просто отдохнуть в санатории "Жетысу" в курортной зоне Сарыагаш.

Отличительной особенностью осуществления социальной политики в области жилищного строительства является то, что руководство университета уделяет жилищному вопросу особое внимание. Так, в 2002 г. построен дом в Алматы для сотрудников университета. В связи с передислокацией головного вуза из Алматы в столицу построен 28-квартирный жилой дом в центре Астаны. В 2004 году предусматривается строительство 112-квартирного жилого дома для преподавателей, сотрудников, аспирантов КазГЮУ.

В 2003 году в Астане на левобережье р.Ишим начато строительство современного учебно-научного комплекса "КазГЮУ". В состав комплекса войдут институт Национального и Международного права, институт Национальной и Мировой истории, литературы и языков, институт Национальной и Мировой экономики и торговли, Региональный институт Исламского права, экономики и банковского дела, Научно-исследовательские институты и Центры, библиотека, студенческий вокзал, спорткомплекс, издательский Центр, конференц-зал, студенческая гостиница и кафе.

Имея имидж серьезного, престижного учебного заведения, коллектив КазГЮУ с уверенностью смотрит в будущее.

Идеальную систему образования невозможно построить ни в одной стране. Поэтому целесообразно говорить о построении не идеальной, а оптимальной системы образования, и ее мы построить обязаны.

Экран в Правосудие - МО - 12.00

найти оптимальные пути и средства, приводящие к подготовке высококлассных специалистов. Одним из направлений выбрана целенаправленная система воспитательных мероприятий для студенчества. По нашему глубокому убеждению, завтрашний выпускник вуза, в первую очередь, гражданин своей страны. Не может стоять вопроса, что важнее гражданский или профессиональный долг, так как высокий профессионализм предполагает высокую гражданственность. Для наших студентов участие во всевозможных общественных мероприятиях не просто элементы организации молодежного досуга, но, по сути, школа жизни, становление гражданина и патриота своей страны. Для нас это чрезвычайно важно, ибо завтра им предстоит человеческие судьбы, держать нравственный экзамен.

Любое высшее учебное заведение, прежде всего, сильно своим профессорско-преподавательским составом. Можно создать современную материальную базу, великолепные здания и строения, обеспечить другие необходимые условия, но без высококвалифицированного, творческого коллектива ППС, нацеленного на решение задач по подготовке специалистов для казахстанского общества, не обойтись. Причем, создание работоспособного коллектива требует огромных усилий и времени. Главное достижение нашего вуза за это десятилетие - создание такого коллектива.

КазГЮУ активно расширяет международные связи с учебны-

соких стандартов в области образования и научных исследований. В целях реализации государственной социальной политики руководство КазГЮУ в качестве основных направлений выдвигает следующее:

- Обеспечение адресной социальной поддержки обучающихся из малообеспеченных семей, из числа инвалидов, сирот и оставшихся без попечения родителей. Так, в 2004 году получили значительные скидки за оплату 13 студентов. Из них:
 - 2 инвалида;
 - 11 сирот.

Для поощрения отличников учебы, активистов учреждены именные стипендии: имени трех казахских биев (Толе би, Айтеке би, Казыбек би), имени Н.А.Шайкенова, имени М. Т.Оспанова, имени Ю.А.Кима, введены образовательные гранты КазГЮУ.

Информационные технологии становятся неотъемлемой частью современного образования. В этой связи выделяются значительные средства для развития образовательной среды, технологического и информационного обеспечения. Разрабатываются и внедряются в практику мультимедийные обучающие программы, действует информационно-справочная система по электронным учебникам, в числе стратегических направлений функционирования учебного процесса - введение дистанционного обучения. Все выше перечисленные инновации в конечном итоге приведут к снижению финансо-

осуществления жилищной политики в области жилищного строительства является то, что руководство университета уделяет жилищному вопросу особое внимание. Так, в 2002 г. построен дом в Алматы для сотрудников университета. В связи с передислокацией головного вуза из Алматы в столицу построен 28-квартирный жилой дом в центре Астаны. В 2004 году предусматривается строительство 112-квартирного жилого дома для преподавателей, сотрудников, аспирантов КазГЮУ.

В 2003 году в Астане на левобережье р.Ишим начато строительство современного учебно-научного комплекса "КазГЮУ". В состав комплекса войдут: институт Национального и Международного права, институт Национальной и Мировой истории, литературы и языков, институт Национальной и Мировой экономики и торговли, Региональный институт Исламского права, экономики и банковского дела, Научно-исследовательские институты и Центры, библиотека, студенческий вокзал, спорткомплекс, издательский Центр, конференц-зал, студенческая гостиница и кафе.

Имея имидж серьезного, престижного учебного заведения, коллектив КазГЮУ с уверенностью смотрит в будущее.

Идеальную систему образования невозможно построить ни в одной стране. Поэтому целесообразно говорить о построении не идеальной, а оптимальной системы образования, и ее мы построить обязаны.

Максут Султанович Нарикбаев Президент - ректор Казахского Гуманитарно-Юридического Университета, доктор юридических наук, профессор

У нас в стране есть университеты, институты и академии, название которых не нуждается в разъяснениях, деятельность их связана с именами известных ученых, и поступить туда считается делом чести. Чему в значительной степени способствуют высокий профессиональный уровень профессорско-преподавательского состава и организаторские способности администрации. Максут Султанович Нарикбаев мастерски ведет свой огромный образовательный корабль сквозь рифы жизни, с уверенностью глядя в будущее. М.С.Нарикбаев - уникальный человек. Он умеет слышать время и безошибочно определять, что сегодня актуально.

Пройдя период становления и развития, сформировав высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, КазГЮУ занял достойное место в системе высшего образования.

КазГЮУ уникален тем, что здесь создан свой микроклимат, в котором каждый студент чувствует себя очень комфортно. Культ личности - эрудированной, разносторонней, неповторимой, интересы которой учитывают и уважают, культ образования - фундаментального, сочетающего отличную теоретическую подготовку с серьезной практикой - вот постулаты, которых придерживаются в этих стенах. За годы учебы каждый студент получает большой объем специальных знаний. Программы, методики, пособия ориентированы на активное образование, при котором многое зависит от жизненной позиции самого студента. Но самое главное то, что наши преподаватели и студенты - патриоты своего вуза.

Рынок образовательных услуг в стране является достаточно динамичным, каждый год претерпевает существенные изменения. Так, многолетняя практика подготовки юристов по стране привело к определенному насыщению данной ниши в перечне профессий, о чем свидетельствует относительное снижение числа абитуриентов в этом году на юридические специальности практически во всех юридических вузах. Диплом просто юриста теперь уже не устраивает потенциальных заказчиков, требуются специалисты-юристы узкой специализации, "точечного", штучного применения. Все это повышает требования к подготовке таких специалистов.

Нынче все более актуальным

становится соизмерять вопросы подготовки юристов с проблемами завтрашнего их распределения и трудоустройства, запросами рынка труда. Важно, чтобы сегодняшним первокурсником зряче представлял, где завтра ему предстоит работать, какие вопросы разрешать. Формула "диплом ради диплома" уже канула в Лету.

Храня верность традициям, университет развивается и открыт инновациям. Мы делаем акцент как на интеллектуальном развитии студентов, так и на формировании у них практических навыков. У нас внедрена система эдвайзеров и тьюторов, при которой упор делается на выполнении студентами самостоятельных проектов. Такой подход позволяет учесть индивидуальность каждого студента. Произведенные накануне учебного года существенные изменения в структуре вуза, смена парадигм в образовательной политике, внедрение инновационных технологий обучения и другие мероприятия - яркое тому подтверждение. По самой своей сути образовательная деятельность предполагает определенную основательность, солидность, создание научной школы и педагогических традиций. Как вы знаете, будущей весной нашему вузу исполняется 10 лет. Срок может кому-то показаться небольшим, но по рамкам нынешнего динамичного, спрессованного времени, а главное, чрезвычайно богатый на события вузовской жизни, мы определяем его важной вехой. КазГЮУ широко реализует инновационные образовательные технологии, ставит качество обучения в нашем вузе в привилегированное положение.

Отвечая на потребности време-

ни и общества, учитывая особую роль столицы в жизни государства, в головном вузе КазГЮУ, находящийся в Астане, в этом учебном году открыт ряд новых, современных специальностей, в том числе психология, финансы, переводческое дело, иностранный язык и др. Эти профессии, безусловно, будут востребованы молодой развивающейся страной. Это подтверждается количеством желающих обучаться по данным специальностям.

Зримые и ощутимые достижения Казахстана в экономике, укреплении его политического положения в мире, развитие общества и общественных процессов в нашей стране предполагает генерацию новых кадров, специалистов новой волны. Становление и развитие отечественного, профессионального образования позволяет делать акцент на подготовку высококвалифицированных специалистов в казахстанских вузах, а не рассчитывать на их обучение в известных, западных образовательных центрах. Делать ставку только на последнее обстоятельство в этом вопросе было бы по-государственному недалеким.

Активно поддерживая деятельность Министерства образования и науки РК по интеграции казахстанской высшей школы в общеевропейское пространство высшего образования, КазГЮУ в соответствии с Болонской Декларацией с 2003-2004 учебного года приступил к трехступенчатой системе обучения: бакалавриат - магистратура - доктор PhD (доктор права). Создана Академия правосудия, осуществляющая подготовку специалистов-юристов по кредитной технологии обучения и обеспечивающая студентам индивидуальную траек-

Закан и Правосудие - МЮ. - 12 шаге ЮОУГ - 1 сстр